
 

 

Αθήνα, 18/05/2020 

Ερώτηση  

Προς:  τον Υπουργό Υγείας 

                 

Θέμα: «Ακυρώσεις χειρουργείων εξαιτίας του κορωνοϊού» 

 

Σύμφωνα με έρευνες που έχουν διεξαχθεί σε παγκόσμιο επίπεδο, περίπου 28,4 εκατομμύρια 

επεμβάσεις αναμένεται να ακυρωθούν ή να αναβληθούν κατά το υπόλοιπο του 2020. Οι 

εκτιμήσεις για την Ελλάδα αναφέρουν ακυρώσεις περίπου 7500 χειρουργικών επεμβάσεων ανά 

βδομάδα, κατά το κρίσιμο τρίμηνο της κρίσης, και θα συνεχιστεί το ίδιο μοτίβο έως ότου 

εξομαλυνθεί η κατάσταση. 

Βασικές αιτίες για την ακύρωση ή την αναβολή των χειρουργείων αποτελούν η μείωση του 

κινδύνου μετάδοσης του κορωνοϊού στους ασθενείς, καθώς και οι έκτακτες συνθήκες 

αντιμετώπισης της πανδημίας που επικρατούν στα νοσηλευτικά ιδρύματα της χώρας, λχ. η 

μετατροπή αιθουσών χειρουργείων σε μονάδες εντατικής θεραπείας. 

Μολονότι οι ακυρώσεις και οι μεταθέσεις είναι απόλυτα αναγκαίες, δεν παύουν να επιβαρύνουν 

περαιτέρω τους ασθενείς, το περιβάλλον τους, αλλά και την κοινωνία. Δυστυχώς, είναι 

εξαιρετικά πιθανό να επιδεινωθεί η κατάστασή τους, με χειροτέρευση της ποιότητας ζωής τους, 

καθώς αναμένουν τη νέα ημερομηνία προγραμματισμού του χειρουργείου τους. Μάλιστα, οι 

καθυστερημένες χειρουργικές επεμβάσεις, όπως έχουν καταδείξει διεθνείς μελέτες, σε 

ορισμένες περιπτώσεις, λχ. σε νεοπλασματικές νόσους, είναι εξαιρετικά πιθανό να οδηγήσουν 

σε μη αναγκαίους θανάτους 

Κατόπιν όλων των παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ Υπουργός:  

1. Ανταποκρίνονται τα παρατεθέντα ευρήματα σε πραγματικούς αριθμούς χειρουργείων 

που έχουν αναβληθεί λόγω της πανδημίας;  
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2. Αν όχι, ποιοι είναι οι πραγματικοί αριθμοί; 

3. Αν ναι, ποιες πρωτοβουλίες εξομάλυνσης θα ληφθούν και εντός ποίου χρονικού 

πλαισίου; 

4. Εξετάζονται εναλλακτικά σχέδια διαχείρισης των αναβληθέντων ή ακυρωθέντων 

χειρουργείων, ειδικά σε βαρύτατες περιπτώσεις, όπως οι νεοπλασίες, ώστε να μην 

μπαίνει σε μεγαλύτερο κίνδυνο η ζωή των ασθενών; 

        

       Οι ερωτώντες βουλευτές     

             

             

                                                      Φωτεινή Μπακαδήμα 

 

 

                                                        Κλέων Γρηγοριάδης 


